

根据太长高速太原段实际车流量

驶入太原车辆适时实施远端分流

本报讯(记者 申波)因疫情防控需要,结合太长高速太原段实际流量,高速交管部门将适时对准备从(太长高速)太原高速口驶出的车辆进行远端分流,绕行太原二环高速抵达太原市区。

记者从高速交警六支队了解到,从2月3日下午开始,从长治方向驶往太原的

车流量,呈现快速增长态势,由于太长高速直接通往太原市区目前仅一处出口,结合疫情防控检查需要,导致出口拥堵至主线。为此,高速交警将适时在东阳互通进行远端分流,具体绕行路线为从太长高速经东阳互通进入榆祁高速,沿榆祁高速继续行驶,途中可视情况从晋中东、龙湖等出

口进入晋中市榆次区,返回太原市区,或者继续行驶,再经龙白枢纽进入太旧高速,进而驶入太原绕城高速,返回太原市区。

记者注意到,目前太原绕城高速各出口均有疫情防控检查点,驶入太原绕城高速后,若发现某个出口出站车辆较多,可选择其他出口驶出,减少等待时间。比如,滨

河西出口与武宿出口相比较,滨河西的车流量要少许多,出站时间较短,可选择从此驶出,经滨河西路进入市区。

高速交警提示,返程高峰和走亲访友出行高峰仍将持续,并且天气预报可能还有小雪,出行要多关注路况,了解相关路线通行情况,确保出行安全顺畅。



2月5日晚上,太原古县城里游人如织,不少市民抓住春节假期的“尾巴”,观花灯、赏民俗、看红火,一派欢乐祥和的热闹景象。

李晓琳 摄

乘坐公交 注意防丢防盗

本报讯(记者 齐向真 张一峰)春节期间,拜年游玩乘坐公交车人数增多,为广大乘客安全乘车,2月4日,太原公交电车分公司发布安全乘车提示,提醒市民乘车时注意防盗与物品遗落。

结伴出行的市民要注意亲人、朋友上车后,相互之间不要相隔过远。这样,上下车时才不会走丢。

为了孩子的安全,学龄前儿童不要单独就座,家长要把孩子抱或揽在怀中。不要让孩子在车厢内随意走动,或打开窗户把头探出窗外,更不要让孩子

站在司机旁边及车门左右,以免因车辆晃动、紧急刹车等原因,发生意外。

节日里,带着礼品乘车的乘客比比皆是。大家不要因占座、瞌睡、聊天、不提前准备匆忙下车等麻痹大意的原由,而把物品落下。

公交公司工作人员特别提醒,乘坐公交车时,禁止携带易燃易爆、腐蚀性危险品,以及管制刀具等危险器具。一旦发现有人携带违禁品乘车,驾驶员有权拒绝乘车。

赋诗赞冬奥

锻炼身体忙

词,大家都很喜欢。冬奥会开幕后,他还会持续关注和创作,用诗词来歌颂冬奥健儿的优异表现。

“在寒假期间,滑冰、滑雪最少各体验一次,每天跑2000米、跳绳1000下,”寒假开始后,初一学生高博宇制定了自己的寒假锻炼计划,然后每天坚持,就连春节期间也没有放弃。他的母亲陈女士告诉记者,因寒假气温低,孩子过去一般很少运动。今年寒假迎来北京冬奥会,孩子对运动保持高度热情,父母也不能落后,只要有空就陪着锻炼。“在北京冬奥会的号召下,这个假期,冰雪运动特别火,我也要积极参加,既能锻炼身体,还能体验冰雪运动的乐趣。”高博宇说。

“冬奥会是最好的课堂,运动员在赛场的奋勇拼搏和背后的励志故事,能让孩子懂得很多道理。”桃园北路东社区居民杨晓刚说。杨晓刚的女儿遇事不爱钻研,有了困难就退缩。这两天,杨晓刚讲了很多运动员刻苦训练的故事,女儿的感触非常大。“带着女儿观看比赛,除了给运动员加油外,还要学习他们身上的优秀品质。”杨晓刚说。

记者 袁剑锋 实习生 阎玥冰

词,大家都很喜欢。冬奥会开幕后,他还会持续关注和创作,用诗词来歌颂冬奥健儿的优异表现。

“在寒假期间,滑冰、滑雪最少各体验一次,每天跑2000米、跳绳1000下,”寒假开始后,初一学生高博宇制定了自己的寒假锻炼计划,然后每天坚持,就连春节期间也没有放弃。他的母亲陈女士告诉记者,因寒假气温低,孩子过去一般很少运动。今年寒假迎来北京冬奥会,孩子对运动保持高度热情,父母也不能落后,只要有空就陪着锻炼。“在北京冬奥会的号召下,这个假期,冰雪运动特别火,我也要积极参加,既能锻炼身体,还能体验冰雪运动的乐趣。”高博宇说。

“冬奥会是最好的课堂,运动员在赛场的奋勇拼搏和背后的励志故事,能让孩子懂得很多道理。”桃园北路东社区居民杨晓刚说。杨晓刚的女儿遇事不爱钻研,有了困难就退缩。这两天,杨晓刚讲了很多运动员刻苦训练的故事,女儿的感触非常大。“带着女儿观看比赛,除了给运动员加油外,还要学习他们身上的优秀品质。”杨晓刚说。

记者 袁剑锋 实习生 阎玥冰

“反向压岁钱”蔚然成风

本报讯(记者 李涛)春节里,长辈给孩子们发压岁钱是一项传统年俗。今年春节,记者采访发现,在不少家庭,长辈反而收到了晚辈奉上的红包,儿孙以此表达敬老之情。虎年佳节,这种“反向”给“压岁钱”的新做法给春节年俗增添了别样味道。

每逢春节,长辈们都会为晚辈们准备一份压岁钱,寓意祝福。而今年春节,不少家庭里,晚辈们没有要长辈的压岁钱,反而给长辈包了一个个凝聚真情的红包。大学刚毕业的小刘参加工作满三个月,他特意取出自己挣到的工资,细心地塞进红包,在大年初一分别送给了父母。“往年,都是长辈给我红包,今年我赚钱了,也该是我回报他们的时候了。”小刘这样说。

收到儿子的“压岁钱”,母亲感动不已,她不住地念叨着:“孩子长大了,懂事了!”

同样,家住后铁匠巷一处小区的王大爷今年也收到了女儿的“压岁钱”,红包内除了现金还有一封手写信,字里行间是女儿对父亲的感恩。手里紧握着女儿的“压岁钱”,王大爷内心激动不已,沉思片刻,王大爷送给女儿一句话:“对待工作要全心全意,对待生活要宽容大度。”

压岁钱,年的习俗。古时压“祟”钱,是为了给孩子驱走邪祟,保佑孩子健康平安。如今的“反向压岁钱”,则寄托着晚辈对长辈的祝福、感恩与爱,这样的做法不仅没减少年味,反让春节祝福变得更加厚实。

老人从医院返回家 网格员登门帮办证

本报讯(记者 韩睿 田微)2月1日下午,十二院城社区网格员雷志红带着退役军人优待证登记申领的相关材料,来到该小区10号楼78岁的居民李双龙家里,帮老人进行了材料登记。据了解,一小时前老人刚从医院回到家中,他一个电话,小雷就赶到了家里。

“我这段时间病重住院,儿女亲友全都在外地,身边也没个人帮忙,该怎么办呢?”春节前,李大爷得知社区开始办理退役军人优待证,连连致电社区询问,说自己正在住院,最近很长时间都只能抽空回家,请求社区在办证的事情上帮帮忙。网格员雷志红给老人回电安抚,自己住得不远,如老人有需要,随时可以登门帮忙办理。

当天下午2点半,李大爷回到家里,抱着试试看的态度打通了雷志红的电话,

表示自己刚回家,晚上还得去医院,就下午这段时间有空,不知道小雷是否方便。雷志红二话没说,带着退役军人信息登记表等材料来到老人家里。表格足足有10页需要填写,字也密密麻麻,李大爷年纪大了眼花了,看也看不清,读也读不懂。于是,雷志红一边耐心询问,一边帮忙认真填写各种信息,填写清楚后,考虑到老人照相不便,雷志红又帮老人照了几张标准像。随后雷志红对李大爷表示,剩下的事就不用老人操心了,安心住院即可,自己回家整理所有资料、修图,等到上班后先将登记表和照片报到社区,上传到系统里,等李大爷完全康复出院了,再陪同老人去退役军人服务站办理。李大爷非常感动,连连致谢,“小雷,你可是帮了我大忙了,多亏了咱们社区网格员啊。”

公交车上的“马大哈”爱丢啥

手机、公交卡位居前两位

本报讯(记者 袁剑锋 张雪娇)“一个车队一年捡到68部手机,甚至还有蔬菜和水果等。”1月31日,在公交三公司五车队调度站,桌子上的一张纸吸引了不少公交职工的注意。当天是除夕,该车队副队长韩磊特意制作了一个“失物排行榜”,用图表的形式直观展现公交车厢失物的种类和数量,手机、公交卡位居前两位。

1月30日上午10时许,81路公交车机苏毅在车厢内捡到一个灰色布袋,立即上交车队。大家打开查看,内装有西红柿、芹菜、萝卜等新鲜蔬菜,没有任何和失主有关的信息,只好先收起来。一个多小时后,又有一名司机捡到一张公交卡。车队工作人员根据卡上的信息,通过IC卡中心很快联系到了失主。

据介绍,公交车上的“马大哈”真不少,公交司机经常从车上带回各种各样的失物。1月31日是除夕,公交三公司五车队的副队长韩磊找出车队失物认领清单和无人认领的失物,制作了一张“失物排

行榜”。失物的种类五花八门,包括手机、钥匙、钱包、个人证件、公交卡、蔬菜水果等。

其中手机排在首位,在过去的一年中,该车队职工在公交车厢内总共捡到68部手机,全部物归原主。车队党支部书记温建林分析,很多乘客习惯把手机放在裤兜中,因手机体积大,而裤兜容量小,起身时很容易滑出来,又不易发觉。公交卡、个人证件、钱包、钥匙位居二至五位。

在没有被认领的失物当中,蔬菜水果的数量位居前列。韩队长告诉记者,很多老人每天乘公交车外出买菜,到站时着急或专注于聊天,经常忘拿放在座位下方的蔬菜袋。因蔬菜水果相对不太重要,很多人发现丢失后不寻找,车队最多保存3天,变质后还无人认领就处理掉了。

为此,该车队提醒广大乘客,春节期间乘公交车时要时刻留意自己的随身物品,下车前看一下座位、脚下和侧面,以防物品丢失。